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ステップ１ ２変数１式① - 和が両方の数の倍数 

１ 例にならって、□と○にあてはまる整数の組み合わせをすべて求めなさ

い。ただし、□や◯が０の場合も含めるものとします。 

 

 

 

 

 

 

 

３×□＋４×○＝36 

【例】 ２×□＋３×○＝18 

   ９   ０   

   ６   ２   

   ３   ４   

   ０   ６   
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３ｇ×□個＋４ｇ×○個＝36ｇ  

   12    ０   

   ８    ３   

   ４    ６   

   ０    ９   

−(   ) ＋(   ) 

−(   ) ＋(   ) 

−(   ) ＋(   ) 

２ １の結果について考えます。 

   まずここでは、１の問題に分かりやすいように単位をつけて、「３ｇの

おもりが□個、４ｇのおもりが◯個、合わせて 36ｇ」と考えます。 

   １の答は次のようになります。このとき、（  ）にあてはまる数と

【  】にあてはまる言葉を書きなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ □の 値
あたい

は、12、８、４、０と、（ア   ）ずつ減っています。 

 

 ⑵ ⑴に対して、◯の値は、０、３、６、９と、（イ   ）ずつ増えてい

ます。 
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 ⑶ ３ｇのおもりが（ア   ）個減ると、重さは（ウ   ）ｇ減ります。 

 

 ⑷ ⑶に対して、４ｇのおもりが（イ   ）個増えると、重さは（ウ   ）

ｇ増えます。 

 

 ⑸ ウの値は、３ｇと４ｇの【           】(漢字５文字) にな

っています。 

   したがって、□と◯にあてはまる整数の組を１組見つけたら、あとは、

一方の重さを最小公倍数の大きさだけ増やし、もう一方の重さを同じだ

け減らすことで、答を自動的に見つけることができます。 

 

 ⑹ または、アとイの比は、３ｇと４ｇの比の【     】(漢字 2 文字) に

なる、と考えてもいいでしょう。 
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３ ２の考え方を参考にして、□と○にあてはまる整数の組み合わせをすべ

て求めなさい。ただし、□や◯が０の場合も含めるものとします。 

 

４×□＋７×○＝84 
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ステップ２ ２変数１式② - 和が片方の数の倍数 

４ □と○にあてはまる整数の組み合わせをすべて求めなさい。ただし、□

や◯が０の場合も含めるものとします。 

 

 ⑴ ５×□＋６×○＝70 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ ４×□＋５×○＝90 
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ステップ３ ２変数１式③ - 式が簡単にできる場合 

５ 例にならって、□と○にあてはまる整数の組み合わせをすべて求めなさ

い。ただし、□や◯が０の場合も含めるものとします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

14×□＋18×○＝420 

 

 

 

 

 

 

 

 

【例】 10×□＋12×○＝130 

 

 ５×□＋６×○＝65 

   13   ０   

   ７   ５   

   １   10   

 

÷２ ÷２ ÷２ 
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６ □と○にあてはまる整数の組み合わせをすべて求めなさい。ただし、□

や◯が０の場合も含めるものとします。 

 

24×□＋33×○＝594 
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ステップ４ ２変数１式④ - あてはめで求める 

７ □と○にあてはまる整数の組をすべて求めなさい。 

 

 ⑴ ４×□＋７×○＝95 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ ３×□＋４×○＝62 
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×５ 

ステップ５ ３変数２式 

８ 次の２本の式のＡ、Ｂ、Ｃにあてはまる整数を求めようと思います。た

だし、Ａ、Ｂ、Ｃは１以上の整数とします。 

       Ａ×５＋Ｂ×８＋Ｃ×12＝200      ・・・ア 

       Ａ＋Ｂ＋Ｃ＝25              ・・・イ 

 

 ⑴ まず、イの式を５倍して、アの式とＡの数をそろえます。 

      Ａ×(  )＋Ｂ×(  )＋Ｃ×(  )＝(   )・・・ウ 

 ⑵ アの式とウの式の差をとると、次のようになります。 

            Ｂ×(  )＋Ｃ×(  )＝(   )・・・エ 

 ⑶ エの式より、ＢとＣの組み合わせは、 

        （Ｂ、Ｃ）＝（  、  ） 

              （  、  ） 

              （  、  ）※Ｂ、Ｃは１以上の整数 

 ⑷ ⑶とイの式より、ＡとＢとＣの組み合わせは、 

      （Ａ、Ｂ、Ｃ）＝（  、  、  ） 

              （  、  、  ） 

              （  、  、  ） 

  となります。 
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９ 次の２本の式の□、○、△にあてはまる整数の組み合わせをすべて求め

なさい。ただし、□、○、△は０以外の整数とします。答えは、□、○、

△の順に（３、４、５）、（５、４、３）のように答えなさい。 

 

         10×□＋13×◯＋17×△＝222 

         □＋◯＋△＝17 
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10 １個の値段がそれぞれ 140 円、180 円、200 円の商品Ａ、Ｂ、Ｃがあ

ります。いま、商品Ａ、Ｂ、Ｃを合わせて 25 個買ったところ、代金が

3960 円になりました。それぞれ何個ずつ買いましたか。答えはＡ、Ｂ、

Ｃの順に３個、４個、５個、または、５個、４個、３個なら、（３、４、

５）、（５、４、３）のように答えなさい。 
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■ 解答 ■ 

１ （□、◯）＝（12、０） 

        （８、３） 

        （４、６） 

        （０、９） 

 

２ ⑴ ４ 

  ⑵ ３ 

  ⑶ ４、12 

  ⑷ ３、12 

  ⑸ 最小公倍数 

  ⑹ 逆比 

 

３ （□、◯）＝（21、０） 

        （14、４） 

        （７、８） 

        （０、12） 

  

４ ⑴（□、◯）＝（14、０） 

         （８、５） 

         （２、10） 

 

  ⑵（□、◯）＝（０、18） 

         （５、14） 

         （10、10） 

         （15、６） 

         （20、２） 

 

 

５ （□、◯）＝（30、０） 

        （21、７） 

        （12、14） 

        （３、21） 

 

６ （□、◯）＝（０、18） 

        （11、10） 

        （22、２） 

 

７ ⑴ （□、◯）＝（１、13） 

          （８、９） 

          （15、５） 

          （22、１） 

 

  ⑵ （□、◯）＝（２、14） 

          （６、11） 

          （10、８） 

          （14、５） 

          （18、２） 

 

８ ⑴ ５、５、５、125  

  ⑵ ３、７、75 

  ⑶ （18、３） 

    （11、６） 

    （４、９） 

  ⑷ （４、18、３） 

    （８、11、６） 

    （12、４、９） 

 

９ （１、15、１） 

  （５、８、４） 

  （９、１、７） 

 

10 （17、１、７） 

  （16、４、５） 

  （15、７、３） 

  （14、10、１） 
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■ 解説 ■ 

９ 

 10×□＋13×◯＋17×△＝222･･･ア   

  □＋◯＋△＝17       ･･･イ 

 

 とすると、イ×10 より、 

 

  10×□＋10×◯＋10×△＝170･･･ウ 

 

 ア−ウより、  

 

      ３×○＋７×△＝52 ･･･エ 

 

 エより、○と△の組み合わせは、 

 

   （○、△）＝（15、１） 

    （８、４） 

    （１、７） 

 

 これとイより、□と○と△の組み合わせは、 

 

  （□、◯、△）＝（１、15、１） 

          （５、８、４） 

          （９、１、７） 

 

10 Ａ□個、Ｂ○個、Ｃ△個とすると、 

 

  140×□＋180×◯＋200×△＝3960･･･ア   

  □＋◯＋△＝25        ･･･イ 

 

 ア÷20 より、 

 

 ７×□＋９×◯＋10×△＝198 ･･･ウ 

 

 イ×７より、 

 

 ７×□＋７×◯＋７×△＝175 ･･･エ 

 

 ウ−エより、 

 

      ２×◯＋３×△＝23 ･･･オ 

 

 オより、○と△の組み合わせは、 

 

   （○、△）＝（１、７） 

    （４、５） 

    （７、３） 

    （10、１） 

 

 これとイより、□と○と△の組み合わせは、 

 

  （□、◯、△）＝（17、１、７） 

          （16、４、５） 

          （15、７、３） 

          （14、10、１） 

 

 となり、これが求める答え。 

 

 

 

 

 

 

 


